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Μητροπολίτης Ιλαρίωνας έκανε τη μοναχική κουρά
του ιερέα Ιωάννη Γκουαϊτα
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Στις 31 Οκτωβρίου 2010, στον Ιερό Ναό της Αγίας Τριάδας στη Λαύρα του Αγίου Σεργίου ο
Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας
Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας έκανε τη μοναχική κουρά του στελέχους του Τμήματος
ιερέα Ιωάννη Γκουαϊτα, ο οποίος έλαβε το όνομα του Ιωάννη, προς τιμή του Προδρόμου και
Βαπτιστού Ιωάννη.

Να αναφερθεί ότι στο Ναό παρέστησαν προσευχόμενοι ο Καθηγούμενος της Λαύρας
Αρχιεπίσκοπος Σέργκιεφ Ποσάντ Θεόγνωστος, ο Διευθυντής τους Γραφείου Τύπου του ΤΕΕΣ
ιερέας Δημήτριος Αγκέγιεφ, στελέχη του ΤΕΕΣ καθώς και αδελφοί της Μονής.

Ο Σεβασμιώτατος κ. Ιλαρίωνας νουθέτησε το νέο ιερομόναχο Ιωάννη ως εξής:

«Αγαπητέ εν Χριστώ αδελφέ Ιωάννη! Τώρα έλαβες τη χάρη του αγγελικού σχήματος. Όπως
παρακολούθησες τα λόγια της τελετής, ο Ίδιος ο Κύριός μας παρέστη εδώ προσέχοντας τους
όρκους σου. Οι άγιοι άγγελοι ήταν παρόντες εδώ για να μαρτυρήσουν ενώπιον του Κυρίου ότι με
την καθαρά καρδία και τις αγνές διαθέσεις προσήλθες στον Θεό, ενώ η επίγεια μοναχική
αδελφότητα της Λαύρας του Αγίου Σεργίου με επικεφαλής τον Ηγούμενό της Άγιο Σέργιο, τον
Ηγούμενο της Ρωσικής γης και με επικεφαλής το διάδοχό του Αρχιεπίσκοπο Θεόγνωστο σε
δέχθηκε στην κοινότητά τους για να γίνεις από τώρα μοναχός της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας.
Κατά τη διάρκεια σχεδόν τριακονταετίας ποθούσες να ζης μοναχικά και σήμερα εντάσσεσαι στη
μοναχική αδελφότητα, γίνεσαι ένας από εκείνους, τους οποίους θα κρίνει ο Κύριος πιο αυστηρά,
διότι τους δίνει και μια ιδιαίτερη χάρη.

Της μοναχικής σου κουράς προηγήθηκε η επίσκεψή στο Άγιο Όρος, όπου διαπίστωσες ο ίδιος το
βίο των μοναχών, το πως προσεύχονται, το πως ασκούνται εν νηστείες και αγρυπνίες και το πως
ανέρχεται ο νους τους προς τον Θεό.

Πρόκειται να διακονείς υπό διαφορετικές συνθήκες. Δεν θα ευρίσκεσαι στην έρημο, ούτε στο
Αγιώνυμο Όρος, αλλά θα διακονείς μέσα στον κόσμο με όλες τις θλίψεις, τις φροντίδες και τις
αρρώστιές του. Πρόκειται να συνδυάσεις το μονήρη βίο με την ποιμαντική υπηρεσία, οδηγώντας
τους ανθρώπους στον Θεό και συντελώντας να βρουν την οδό στην Βασιλεία των Ουρανών.



Η κουρά σου πραγματοποιήθηκε δίπλα στα ιερά λείψανα του Αγίου Σεργίου του Ραντονέζ,
παράδειγμα του οποίου να είναι ο αστέρας στην μοναχική σου πορεία.

Στη μοναχική κουρά έλαβες το όνομα του Ιωάννη προς τιμή του Αγίου Προδρόμου και Βαπτιστού
του Κυρίου. Λοιπόν, να τον μιμηθείς στην άσκηση, στην προσευχή και στην αγάπη του Χριστού. Να
θυμάσαι ότι κάθε μοναχός καλείται να είναι Πρόδρομος του Χριστού για πολλούς ανθρώπους και σε
κάθε ιερέα ανατίθεται αυτή η διπλή αποστολή, δηλαδή να οδηγεί τους ανθρώπους δια της
μετανοίας και της καθάρσεως στα ζωντανά νάματα του Βαπτίσματος στο Χριστό.

Στη μοναχική σου εργασία να μη λησμονείς ποτέ για τη ρίζα όλων των αρετών την προσευχή. Σου
επιδόθηκαν και κομποσχοίνια σε ανάμνηση της διατηρήσεως στη καρδιά και το νου σου ως μοναχός
του γλυκύτατου ονόματος του Κυρίου ημών Ιησού Χριστού, και να θυμάσαι ότι αυτό το ιερό όνομα
διώχνει τους δαίμονες, δίνει στον άνθρωπο η ζωοποιό δύναμη και τη ιδιαίτερη χάρη να επωμίζεται
το μοναχικό πολίτευμα.

Κατάβαλε την προσπάθεια κατά δύναμιν να ακολουθήσεις το μοναχικό σου κανόνα. Ανέγνωσε τις
ακολουθίες Εσπερινού, Όρθρου, Μεσονυκτικού και Ωρών. Διότι αυτές οι ακολουθίες συντάχθηκαν
κάποτε για μοναχούς και από μοναχούς. Άρα ποιος άλλος παρά εμείς, οι μοναχοί, παρ΄όλες τις
συντομεύσεις αυτών στους ενοριακούς ναούς να τις αναγνώσουμε στα κελιά μας για να διδαχθούμε
τη σοφία και την πνευματική δύναμη, η οποία πολλούς μοναχούς κατέστησε μεγάλους πατέρες και
φωστήρες της πίστεως.

Να ασκείσαι στην υπακοή και ποτέ να μην τοποθετήσεις το θέλημά σου και το λόγο σου πάνω από
το θέλημα και το λόγο Εκείνου, στον Οποίο σε παρέδωσε η Αγία Εκκλησία. Να θυμάσαι ότι για τα
σφάλματά σου θα δώσεις απολογισμό ο ίδιος, ενώ τα αφεντικά σου θα απολογηθούν για τα δικά
τους και δεν είναι η δική σου δουλειά να τους διορθώνεις. Ο σκοπός σου και η μέριμνά σου να είναι
η καλλιέργεια του χωραφιού της καρδιάς σου, ώστε να μην είναι το πετρώδες αλλά το εύφορο
έδαφος, όπου καθημερινώς θα πέφτουν καλοί σπόροι του λόγου του Θεού και θα καρποφορήσουν
τριακονταπλάσια, εξηκονταπλάσια και εκατονταπλάσια, φέρνοντας καρπό και στη ζωή  σου και
αυτός ο καρπός θα επηρεάσει και τους άλλους ανθρώπους στη ζωή τους.

Να θυμάσαι ότι η κεφαλή των αρετών είναι η αγάπη, και είθε η αγάπη του Θεού και του πλησίον να
διαπερνάει όλο το μοναχικό βίο σου. Κάθε μέρα της ζωής σου να είναι γεμάτη από αυτή την αγάπη.
Να επιδεικνύεις συγκατάβαση στις αδυναμίες των αδελφών σου. Να συγχωρείς όσους σε
στενοχώρησαν, να είσαι μεγαλόψυχος και ελεήμων απέναντι στους αμαρτήσαντες κατά σου. Να
γίνεις παράδειγμα αγάπης με όλη τη ζωή σου, με κάθε πράξη και με κάθε λόγο σου. Ποτέ να μη
ντρέπεσαι να ζητάς συγνώμη, εάν φταις σε κάτι. Και εάν ακόμα δεν φταις, αλλά σε κάποιον



φαίνεται ότι φταις, να μη ντρέπεσαι να κάνεις εσύ το πρώτο βήμα, διότι τίποτε δεν ειρηνοποιεί
τους ανθρώπους τόσο πολύ όσο όταν τους ζητάς συγνώμη για τις αμαρτίες, τις ελλείψεις και τις
αδυναμίες σου.

Προσευχόμενος πάντα να επικαλείσαι τον Θεό και να θυμάσαι ότι ο μονήρης βίος δεν διορθώνεται
δεόντως εάν βασίζεται κανείς αποκλειστικά στις ανθρώπινες δυνάμεις του. Πρέπει πάντα να
παρακαλάς τον Θεό να σου δίνει τη χάρη να αντέχεις τον μοναχικό αγώνα και να αντιμετωπίζεις
τους πειρασμούς, οι οποίοι αναπόφευκτα έρχονται στην πορεία του κάθε μοναχού. Και εσύ στο
μοναχικό σου βίο πρόκειται να αντιμετωπίσεις πολλούς ακόμα πειρασμούς και δοκιμασίες. Ως
καλός στρατιώτης του Χριστού, περιβεβλημένος με την πανοπλία του μοναχικού σχήματος,
κρατώντας το σταυρό στα χέρια σου πρέπει να αποκρούεις αυτούς τους πειρασμούς και να
ανέρχεσαι από δύναμη σε δύναμη.

Εύχομαι ο ουράνιος Προστάτης σου ο Άγιος Προφήτης, Πρόδρομος και Βαπτιστής του Κυρίου
Ιωάννης να σε βοηθάει πάντα στη ζωή σου. Να σε συνοδεύουν οι προσευχή και η ευλογία του Αγίου
και Θεοφόρου πατρός ημών Σεργίου, Ηγουμένου της Ρωσικής γης. Επίσης να σε συνοδεύουν στη
μοναχική σου πορεία οι προσευχές των αδελφών της Λαύρας του Αγίου Σεργίου. Αμήν».

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/56503/
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